



习近平复信美国肯恩大学校长雷波列特

新华社北京6月6日电 近日,国家主席习近平复信美国肯恩大学校长拉蒙·雷波列特,鼓励中美两国高校加强交流合作,为促进中美友好贡献力量。

习近平表示,2006年,我在贵校见证了中美合作创办温州肯恩大学签约仪式。在双方共同努力下,温州肯恩大学办学成果显著,已经成为中美教育合作的标志性项目,令人高兴。

习近平指出,中美关系事关两国人民福祉和人类前途命运。教育交流合作有助于促进两国人民特别是青年相知相近,是发展中美关系的未来工程。你在信中表示,将深化与温州肯恩大学合作,鼓励美国学生来华交流学习,我很赞赏。希望两国高校通过多种形式加强交流合作,培养既了解中国也熟知美国的青年使者,为促进中美友好搭建更多桥梁。

习近平在复信中说,欢迎你和其他美国教育界人士多来中国走走看看,也请转达我对前任校长法拉希博士的问候。

2006年5月,在时任浙江省委书记习近平关心推动下,温州肯恩大学和美国肯恩大学正式签约,决定合作创办温州肯恩大学。2014年,经教育部批准,温州肯恩大学正式设立,目前共有本硕博学生约4500人,已培养8届本科毕业生总计3300余人。近日,美国肯恩大学校长雷波列特致信习近平主席,介绍合作办学情况及成果,表示将积极响应习近平主席倡议,助力更多美国青少年来华交流学习,推动中美青年一代加强交流。

中国、吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦三国元首视频祝贺中吉乌铁路项目三国政府间协定签署

新华社北京6月6日电 6月6日,中国-吉尔吉斯斯坦-乌兹别克斯坦铁路项目三国政府间协定签字仪式在北京举行,国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫视频祝贺协定签署。

习近平指出,中吉乌铁路是中国同中亚互联互通的战略性项目,是三国共建“一带一路”合作的标志性工程。三国政府间协定的签署,将为中

吉乌铁路项目建设提供坚实的法律基础,标志着中吉乌铁路由设想变为现实,向国际社会展现了三国携手合作、共同谋发展的坚定决心。中国愿同吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦两国一道,再接再厉,为启动项目建设作好各项准备,早日建成这条惠及三国和三国人民、助力地区经济社会发展的战略通道。

扎帕罗夫表示,中吉乌铁路是三

国共建“一带一路”的旗舰工程,建成后将成为亚洲到欧洲和波斯湾国家的新运输线,对促进沿线各国乃至整个地区互联互通、加强经贸往来意义重大。希望这条铁路早日建成运营,为推动地区共同发展、增进各国人民福祉提供新助力。

米尔济约耶夫表示,今天的签字仪式具有历史意义,是地区互联互通建设迈出的务实步伐。中吉乌铁路将

成为联通中国同中亚国家的最短陆上通道,还可打通南亚、中东国家大市场,有利于进一步扩大地区国家对华合作,深化国家间友好关系,符合各国长远利益。

中吉乌铁路起自新疆喀什,经吉尔吉斯斯坦进入乌兹别克斯坦境内,未来可向西亚、南亚延伸,建成后将成为促进三国互联互通,带动地区经济社会实现更快发展的

杨军带队在京开展招商引资活动

推动有关合作取得更多实质性成果

本报讯 记者吴文谨报道:6月5日至6日,市委副书记、市长杨军带领咸宁高新区、市招商和投资促进局等单位负责人在北京开展招商引资活动,拜访企业高层,深化沟通交流,拓宽合作领域,提升合作水平,全力推动有关合作取得更多实质性成果。

奥瑞金科技股份有限公司是一家集品牌策划、包装设计与制造、灌装服务、信息化辅助营销为核心的综合包装解决方案提供商,在我市建有湖北奥瑞金制罐有限公司、湖北奥瑞金包装有限公司、湖北奥瑞金饮料工业有限公司等多个饮料领域企业,是我市重点支持和服务企业。

在奥瑞金科技股份有限公司北京怀柔总部,杨军与公司董事长周云杰等企业高层进行座谈交流。

杨军对奥瑞金为咸宁经济社会发展作出的巨大努力和贡献表示感谢。他表示,近年来,咸宁立足打造武汉都市圈自然生态公园城市的发展定位,依托自身资源禀赋,着力培育壮大食品饮料特色优势产业集群,希望能够与奥瑞金进一步加强合作,携手推动产业升级和经济高质量发展。咸宁将一如既往地往为奥瑞金在咸投资和发展创造良好环境、提供优质服务,推动双方合作取得更多实质性成果。

座谈会上,双方还围绕加强在食品饮料包装领域的合作,共同打造具有国际竞争力的品牌;发挥企业产业链协同优势,助力食品饮料产业高质量发展;探索在新兴产业领域合作,推动区域可持续发展等方面进行了深入交流。

在京期间,杨军还拜访了国家发改委地区振兴司、中国老促会,汇报推动咸宁革命老区振兴有关事项。

织密治理网络 汇聚治理力量

咸安推选1.4万余名“桂乡管家”

本报讯 记者刘子川、通讯员吴超志报道:“建议将自家散养鸡圈起来”“建议在村民大舞台旁边的水沟边上安装栏杆”6月初,咸安区桂花镇苏家坊村坳塘金湾村民向“桂乡管家”提出意见建议。

“你好,你的外卖到了,这份垃圾分类宣传册也一并收。”外卖小哥陈伟在送单的同时,将垃圾分类宣传册“配送”至千家万户。原来,社区聘请他为“桂乡管家”,充分发挥他们走街串巷的优势,开展“随手拍”活动,如随手把破损

路面拍给社区、随手把路面垃圾拍给社区、随手发放垃圾分类等宣传册。

近年来,“桂乡管家”的身影和善举,频频出现在咸安区街头巷尾和村湾陌阡。

“自从有了桂乡管家,社区整体环境更好了,破损的道路不见了,家门口绿化环境也提升了,业余文化活动也有了新阵地,居民的归属感越来越强。”对于生活环境中边边角角的显著改善,浮山街道书台社区居民刘芳由衷地赞叹。

如何深化基层党建工作,持续提升治理水平?今年以来,咸安区委积极探索推行“桂乡管家”,将其作为推进党建引领基层治理体制机制创新的重要抓手,织密治理网络,汇聚治理力量,完善治理机制,构建人人参与、人人尽责的基层治理格局。

咸安区以村(社区)为基本治理单元,以村湾(小区)为城乡治理重心,建立镇(街道)、村(社区)-片(网格)-组(小区)-邻里五级治理网络,汇聚治理力量。按照“政治素质高、协调能

力强、群众口碑好、社会责任感强”的标准,已在153个村(社区)推选出“桂乡管家”1.4万余名。

该区按照“民情在一线掌握、服务在一线开展、问题在一线解决、矛盾在一线化解”的要求,形成五级“桂乡管家”上下贯通、协同联动的治理机制。该区明确五级“桂乡管家”职责,构建村管到片、片长管到组、组长管到邻、邻长管到户的统管机制,形成了发现、研究、解决、反馈的工作闭环。至6月初,全区发现问题解决村(居)民关心关切问题800余件。

龙舟赛、非遗展、文艺演出……

我市推出系列文化活动

迎端午”……端午节来临前,已有丰富多彩的文化活动,为市民欢度佳节提前预热。

自6月8日起,还将有“我们的节日·端午”咸宁市2024年端午节文艺汇演、博文学堂非遗手工、“绘声绘色绘童年”、“童星大侦探”、咸安区2024年“文化和自然遗产日”宣传展示、赤壁市第二届端午文化龙舟赛、嘉鱼县2024年“文化和自然遗产日”暨非遗走进景区、通城打锣腔展演、通山县送戏下乡等一大批老少咸宜的精彩活动,在全市范围陆续开展,让市民度过一个既有“节日味”、又有“文化味”的传统佳节。

“阅见长江”咸宁市图书馆线上知识竞赛、“快乐诗词

以文塑旅增魅力

端午假期临近,又是出游好时节。我市赤壁陆水湖风景区、崇阳三特浪口温泉、通城瑶族村等各大景区、酒店推出一系列特色活动,吸引游客前去游玩体验。

这些活动大多与端午传统文化或当地特色文化相关,例如三国赤壁古战场的“国风巡游”“端午祈福”,通城古瑶村的瑶族拍打舞、竹竿舞……都是在用文化增强旅游魅力。

一直以来,咸宁依托自身生态优势和文化特色,打造了温泉、九宫山等一批声名远播的旅游景区景点,深获广大游客青睐,“香城泉都”旅游品牌越擦越亮。

随着生活水平的逐步提高,人们对旅游品质的要求也越来越高,单一的品美食、赏美景等“打卡式”旅游,已无法吸引游客。相反,游客更乐于去一些文化底蕴深厚、文化特色显著的景点,在放松身心的同时,得到精神上的满足。

每个城市的山水风景都大同小异,唯有地方文化和风土人情各具特色,难以复制。我们应该坚持以文塑旅,将特色文化融入旅游发展之中,推动旅游产业实现差异化发展,不断提升旅游魅力。

以文塑旅,挖掘研究本地特色文化是前提。我们要加强对本土传统文化、红色文化等特色文化的挖掘,广泛搜集资料并进行细致研究,深入了解文化发展历程和内涵,以便更好地用文化彰显旅游魅力。

以文塑旅,创新利用本地特色文化是关键。打造特色旅游文化,不能将本土文化生搬硬套进景区,而是要结合景区实际,打造具有新意的文艺节目和文创产品,满足游客新需求。

当然,再美的景区也离不开宣传营销。我们还需充分利用各大宣传平台,全方位展示本地旅游的特色亮点,加强旅游品牌的营销和推广,不断提高旅游品牌知名度。

文化是旅游的灵魂,旅游是文化的载体。让我们携手推进文化和旅游深度融合,不断推出更具特色的文旅产品,持续擦亮咸宁文旅品牌,吸引更多游客来到咸宁、爱上咸宁。



增殖放流

6月6日上午,我市在淦河大桥旁开展增殖放流活动,现场向淦河水域放流各类鱼苗1000万尾。

近年来,我市坚持“共抓大保护,不搞大开发”,严格落实长江流域重点水域十年禁渔政策,先后实施了一系列渔业资源修复和水生态保护行动,累计投入增殖放流资金近6000万元,放流各类鱼苗近13亿尾,逐步实现了渔业资源利用与生态环境修复共赢的良性发展局面。

市防指发布命令

严明乡村防汛纪律 全力守好“最后一公里”

本报讯 记者谭宏宇、通讯员纪祥峰报道:乡村是防汛的主战场,是责任落实的“最后一公里”。梅雨期将近,为确保强降雨时乡村一线24小时有人值守,日前,市防指发布《关于严明乡村干部防汛纪律的命令》(以下简称《命令》),对全体乡村干部提出主汛期尤其是强降雨来临时的防汛纪律要求。

据预测,受厄尔尼诺事件影响,2024年汛期我市雨量偏多,暴雨强对流天气多发。我市6至8月主汛期降水

量700~850毫米,较历年平均偏多二至三成。预计今年6月中旬后期入梅,7月中旬中期左右出梅,梅雨期间降水集中,我市出现洪涝的可能性较大。

《命令》指出,乡村是防汛的主战场,是责任落实的“最后一公里”,全体乡村干部要严守防汛工作纪律,克服麻痹思想和侥幸心理,严防“在村不住村”问题,全力做好各项防汛工作。

《命令》要求,要落实责任,明确乡村两级和小型水库、头顶塘堰、河流堤

防等各类工程防汛责任人工作职责;要了解本地历史和险情,明确重点部位和关键点位;要开展隐患排查,熟悉工作预案,掌握受山洪地质灾害威胁情况和转移方法;要建好应急队伍,储备抢险物资,利用“应急云广播”等及时发布传达预警信息。要强化值守,乡镇要坚持24小时值班值守,带班领导要坐镇指挥调度,每村至少有一名村干部全天候值守,驻村工作队要协同做好防汛工作。当预报有50毫米以上

暴雨时,乡(镇)党政主要领导在岗调度指挥,责任人员要到岗在位;村党支部书记、村主要要24小时在村在岗。

《命令》强调,要严格落实以气象预报为先导的防汛应急响应机制,当收到暴雨和山洪地质灾害预警时,要及时组织会商、提前响应,明确防范应对措施。同时,加密防洪工程、重点部位和薄弱环节的巡查,及时发现处置险情,根据情况果断组织群众转移避险。